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  Motorul eolian carusel conţine un arbore de 
rotaţie vertical cu palete, o manta cu intrare largă şi 
ieşire îngustă montată deasupra arborelui cu palete, 
dotată cu role şi instalată pe şine circulare 
amplasate în jurul arborelui cu palete. 

La ieşirea îngustă a mantalei sunt instalate 
jaluzele deschiderea cărora este efectuată cu 
ajutorul unei pale montate în lagăre pe suprafaţa 
exterioară a mantalei. Pala este dotată cu trei 
pârghii, una dintre care este instalată în spatele 

palei şi este unită cinematic cu jaluzelele, iar altele 
două sunt instalate în faţa palei, una fiind legată de 
un arc de tracţiune, iar alta, printr-un cablu, de o 
contragreutate. 

Rezultatul constă în reglarea automată a vitezei 
de rotaţie a arborelui vertical, indiferent de viteza 
vântului. 
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Descriere: 

   Invenţia se referă la instalaţiile de transformare a energiei vântului în energie mecanică, dar poate 
fi folosită şi la producerea energiei electrice. 

Este cunoscut motorul eolian carusel care conţine o roată eoliană cu arbore de rotaţie vertical cu 
palete dotat cu o manta cu intrare pentru vânt largă şi ieşire îngustă care, fiind orientată de giruete în 5 
direcţia vântului, se roteşte cu rolele sale pe nişte şine circulare montate în jurul arborelui vertical cu 
palete. La ieşire mantaua este dotată cu gratii rigide de sprijin şi cu un cilindru de înfăşurare instalat 
orizontal în rulmenţi de care este fixat un capăt al unui scut flexibil, lăţimea căruia este egală cu lăţimea 
ieşirii înguste a mantalei. De celălalt capăt al scutului flexibil este fixată pe toată lăţimea lui o greutate 
montată cu posibilitate de deplasare liberă între gratiile rigide de sprijin. De capetele cilindrului de 10 
înfăşurare sunt fixate palete de reglare a deschiderii ieşirii înguste şi tambure, pe care sunt înfăşurate 
cabluri cu contragreutăţi [1].  

Dezavantajul acestui motor eolian este construcţia prea complicată. 
Problema pe care o rezolvă prezenţa invenţie este simplificarea construcţiei motorului eolian, 

majorarea fiabilităţii şi a randamentului. 15 
Motorul, conform invenţiei, rezolvă problema prin aceea că conţine o roată eoliană cu arbore de 

rotaţie vertical cu palete, o manta cu intrare pentru vânt largă şi ieşire îngustă montată deasupra 
arborelui cu palete, dotată cu role şi instalată pe şine circulare amplasate în jurul arborelui vertical cu 
palete şi în el este nou aceea că la ieşirea îngustă a mantalei sunt instalate jaluzele cu posibilitate  de 
deschidere dirijată cu ajutorul unei pale montate în lagăre pe suprafaţa exterioară a mantalei, pala fiind 20 
dotată cu trei pârghii, una dintre care este instalată în spatele palei şi este unită cinematic cu jaluzelele, 
iar altele două sunt instalate în faţa ei, una fiind legată de un arc de tracţiune, iar alta, printr-un cablu, 
de o contragreutate. 

Această construcţie funcţionează mai eficient din cauză că piesele componente ale ei sunt mai 
uşoare şi au o inerţie mai mică. Pala este sensibilă la acţiunea vântului, înclinându-se sub acţiunea lui 25 
din poziţia verticală până în cea orizontală. Această instalaţie este mai compactă şi are un randament 
mai mare. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…6 care reprezintă: 
- fig. 1, motorul eolian carusel, vedere generală; 
- fig. 2, motorul eolian carusel, vedere de sus; 30 
- fig. 3, secţiunea A-A (vezi fig. 1); 
- fig. 4, secţiunea B-B (vezi fig. 3); 
- fig. 5, secţiunea C-C (vezi fig. 1); 
- fig. 6, vederea D (vezi fig. 2). 
Motorul eolian carusel conţine un arbore vertical 1 cu palete 2. Deasupra arborelui cu palete este 35 

montată mantaua 3 cu intrarea pentru vânt largă şi ieşirea îngustă, care fiind automat orientată după 
vânt cu ajutorul giruetelor 4, are posibilitatea de a se roti cu rolele 5 pe şinele circulare 6 instalate în 
jurul arborelui vertical 1 cu palete 2. La ieşirea îngustă a mantalei sunt instalate jaluzelele 7, dirijate 
sincronic prin sistemul de pârghii articulate 8 şi de pala articulată 9 cu pârghii 10 instalate pe partea 
exterioară a mantalei 3. Pala este unită prin pârghia ei 10 de mantaua 3 cu ajutorul arcului 11, iar de o 40 
altă pârghie 12 este atârnat liber un cablu 13 cu contragreutăţi 14. 

Motorul eolian carusel funcţionează în modul următor. 
Vântul, acţionând asupra giruetelor 4, orientează mantaua 3 cu intrarea largă în direcţia vântului 

pentru ca curenţii de aer să nimerească către paletele 2 ale arborelui vertical 1 pentru a-l roti. Când 
vântul este variabil, adică bate cu intensificări, roata eoliană nu se va roti cu viteză mai mare decât 45 
viteza nominală prestabilită, deoarece ieşirea îngustă a mantalei 3 prin sistemul de pârghii 8 parţial se 
închide cu jaluzelele 7. Reglarea vitezei arborelui vertical 1 este asigurată de către pala 9 care prin 
sistemul de pârghii menţionat acţionează permanent, dirijând cu deschiderea jaluzelelor 7. Pala 
articulată 9 revine în poziţia iniţială verticală atunci când vântul are o viteză mică. Arcul 11, sau cablul 
13 cu contragreutăţi 14 în acest caz întorc pala 9 în poziţia verticală, deschizând la maximum jaluzelele 50 
7 instalate la ieşirea îngustă a mantalei 3. 

Posibilitatea de a autoregla viteza de rotaţie a arborelui vertical la diferite viteze ale vântului dă 
posibilitate de a mări eficacitatea de funcţionare a motorului eolian, mărindu-i totodată randamentul.     
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(57) Revendicare: 

  Motor eolian carusel, care conţine un arbore de rotaţie vertical cu palete, o manta cu intrare 
largă şi ieşire îngustă montată deasupra arborelui cu palete, dotată cu role şi instalată pe şine circulare 10 
amplasate în jurul arborelui cu palete, caracterizat prin aceea că la ieşirea îngustă a mantalei sunt 
instalate jaluzele cu posibilitate de deschidere dirijată cu ajutorul unei pale montate în lagăre pe 
suprafaţa exterioară a mantalei, pala fiind dotată cu trei pârghii, una dintre care este instalată în spatele 
ei şi este unită cinematic cu jaluzelele, iar altele două sunt instalate în faţa palei, una fiind legată de un 
arc de tracţiune, iar alta, printr-un cablu, de o contragreutate. 15 
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Fig. 1 
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Fig. 2 
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Fig. 3 

 
 
 
 

 
 

Fig. 4 
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Fig. 6 
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